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На этом листе запрещено делать записи и пометки
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ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ «ШАГ В БУДУЩЕЕ»

Критерии оценивания олимпиадной работы

Профиль: Биология
Предмет: Биология
Класс: 10

Задание 1 (максимальная оценка 10 б.)
Критерий (выбрать соответствие одному критерию) Балл
Задача решена неправильно или не решена 0
Задача решена правильно, но ответ не аргументированный ИЛИ решение задачи содержит арифмети-
ческую ошибку, но ответ аргументированный

5

Задача решена правильно, ответ аргументированный 10

Задание 2 (максимальная оценка 10 б.)
Критерий (выбрать соответствие одному критерию) Балл
0 правильно составленных пар 0
1 правильно составленная пара 1
2 правильно составленные пары 2
3 правильно составленные пары 3
4 правильно составленные пары 4
5 правильно составленных пар 5
6 правильно составленных пар 6
7 правильно составленных пар 7
8 правильно составленных пар 8
9 правильно составленных пар 9
10 правильно составленных пар 10

Задание 3 (максимальная оценка 10 б.)
Критерий (выбрать соответствие одному критерию) Балл
0 правильно установленных животных 0
1 правильно установленное животное 2
2 правильно установленных животных 4
3 правильно установленных животных 6
4 правильно установленных животных 8
5 правильно установленных животных 10

Задание 4 (максимальная оценка 20 б.)
Критерий (выбрать соответствие одному критерию) Балл
0 правильно названных терминов 0
1 правильно названный термин 2
2 правильно названных термина 4
3 правильно названных термина 6
4 правильно названных термина 8
5 правильно названных терминов 10
6 правильно названных терминов 12
7 правильно названных терминов 14
8 правильно названных терминов 16
9 правильно названных терминов 18
10 правильно названных терминов 20



Задание 5 (максимальная оценка 20 б.)

Критерий (указать балл по каждому критерию)
Макс.
балл

Ответ на первый вопрос (правильный - 5 баллов, неправильный - 0 баллов) 5
Ответ на второй вопрос (все генотипы записаны правильно – 5 баллов, 75 % правильно – 4 балла,
50% правильно – 3 балла, 25 % правильно – 2 балла)

5

Ответ на третий вопрос (родословная полностью записана правильно – 5 баллов, допущена 1 ошибка –
4 балла, допущено 2 ошибки ИЛИ введены неправильные обозначения – 3 балла, допущено 3 ошибки
ИЛИ построены родословные по каждому признаку отдельно – 2 балла)

5

Ответ на четвертый вопрос (правильный - 5 баллов, неправильный - 0 баллов) 5

Задание 6 (максимальная оценка 30 б.)

Критерий (указать балл по каждому критерию)
Макс.
балл

За решение первой задачи (правильное решение – 10 баллов; ход решения правильный, но решение
содержит арифметические ошибки – 5 баллов)

10

За решение второй задачи (правильное решение – 10 баллов; ход решения правильный, но решение
содержит арифметические ошибки – 5 баллов)

10

За решение третьей задачи (правильное решение – 10 баллов; ход решения правильный, но решение
содержит арифметические ошибки – 5 баллов)

10



10 класс 

Решение 1 варианта 

1. . Реципиенту со II группой крови по системе АВ0 не подходит для переливания кровь III 

и IV группы. Следовательно, часть населения Великобритании, кровь которой не подойдет 

реципиенту со II группой крови – 8,3 +1,7 % = 10 % 

2. Тля – божья коровка, зоопланктон – плотва, комар – стрекоза, жаба – улитка, пингвин – 

морской леопард, уж – еж, нерпа – белый медведь, пшеница – человек, мышь – сова, окунь 

- цапля 

3. Серебристая чайка, байкальская нерпа, баргузинский соболь, сокол балобан, алтайская 

пищуха 

4. 1. Возбудимость. 2. Сустав. 3. Гермафродит. 4. Гусеница. 5. Проходные. 6. Колос. 7. Ген. 

8. Систематика. 9. Ризоиды. 10. Изменчивость 

5. «Большие уши» и «большой нос» - аутосомно-доминантные признаки 

2. Если «большие уши» -А, «большой нос» - В, то папа и его родители – ааВВ, мама и ее 

родители – ААbb, дети – АаВb 

3.  

 

 

 

 

 

 

4. АаВb – «большие уши, большой нос», Ааbb – «большие уши, нормальный нос», ааВВ – 

«нормальные уши, большой нос», ааbb – «нормальные уши и нос» 

6. 1. А = 23, В = 22, С = 7. К = 7 х 100% / (23 + 21) – 7 = 17,9 % 

2. 1 км2 = 1000000 м2. Объем углекислого газа = 0,0009 х 17 х 128000000 = 1958400 м3 

3. Лось – консумент 1 порядка. Соответственно, лосю весом 600 кг необходимо 6000 кг 

биомассы растений. Такое количество произрастает на 40000 м2 площади Лосиного 

острова. Следовательно, в заповедной зоне площадью 1,6 км2 могут прокормиться 1600000 

: 40000 = 40 лосей 

- «большой нос» 

- «большие уши» 

- оба признака 


